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EsERCIZIO 1. Risolvere le seguenti disequazioni numeriche
(@) (x—1)(x+1)2>a%+2

(b) 2t — 2% —92% + 3z + 18 > 0

(€) V223 — (3= V222 = (3—V2)z + V2 <0

(d) VaZ —4>x -3

(e) 2z — V422 +32 —7>0

(f) V823 +9 > 2z +3

ESERCIZIO 2. Risolvere le seguenti disequazioni frazionarie

(a) 225 > 9

Var—1-3
3z—4 2?41 _ z-5
(b) dx 212 5x < 0

z(z—1)(z2—3
(©) “Grn=a <0

(d) (z*—16)(27—2) <0

2 —2x+1
2(z+1)%+1 x 2
(e) r3—1 + 224¥z+1 z—1 Z 0

EseRrcizio 3. Risolvere le seguenti disequazioni con il modulo
(a) |z — 5| < |2z + 1

) le+2[+|z+1+|z—1+|z—2|>6

(c) |% -zl <1

d) 253 < 5

2 3
(e) 3 < [z—2]

ESERCIZ10 4. Risolvere le seguenti disequazioni esponenziali
(a) er’+18z+81
(b) 32’ +Tz%+9z+1
(€) (22" +F*+F <16

(d) 3x3+12+31+2 3713+21277x+2 < 9&32721



ESERCIZIO 5. Risolvere le seguenti disequazioni logaritmiche
(a) log(z? +2x+1) > 1

(b) logs(x? + x + 3) > 2

(c) log(a2 —xz +4) > 1

(d) 1logyo(x? — 10z + 121)% > 2

ESERCIZIO 6. Risolvere le seguenti disequazioni trigonometriche
(a) (1 +sinz)(sin? x — cos?z) > 0

(b) G2t > 1

(©) Ismascosz| <0

sin x—cos x

sin o

(d) 2757 _4

(e) veotx < cotx —1

(f) tan® 2z—1 <0

sin 2x+cos2 x —

(g) sin 2z —sin & S 0

cot2 2x—1



